УРОК №47                                                                                                                                   

Урок в темі №5
Тема уроку. Множення вектора на число. Колінеарні вектори

Мета уроку: 

· виховувати культуру усного та писемного мовлення та міжособистісного спілкування;

· сформувати поняття «колінеарні вектори»; вивчити властивості та ознаки колінеарних векторів; формувати вміння множити вектор на число; вивчити властивості множення вектора на число; формувати вміння застосовувати вивчені значення і властивості до розв'язування задач;

· розвивати уміння лаконічно й математично грамотно висловлювати свою думку.
Тип уроку: комбінований.
Обладнання: опорний конспект «Вектори на площині»
Хід уроку
І. Організаційний етап 

Техніка безпеки на уроці

IІ. Повідомлення теми, мети і задач уроку 
ІІІ. Відтворення основних положень вивченого на попередньому уроці 

1.  Перевірка домашнього завдання 
Перевірити наявність виконаного домашнього завдання та від​повісти на запитання, які виникли в учнів при його виконанні.

№583(б)

№596(б, в)

№598

2. Фронтальна бесіда

1) Дайте означення суми двох векторів. Опишіть способи побу​дови вектора суми двох векторів.
2) Дайте означення різниці двох векторів. Опишіть способи по​будови вектора різниці двох векторів.

3) Сформулюйте закони додавання і віднімання двох векторів.

4) Дано точки А(3;-1), С(-5;3). Знайти координати векторів АС, ОА, СА, ОС, ОА+ОС, ОА-ОС.

I V. Поетапне сприймання й усвідомлення нового матеріалу 
Множення вектора на число
Добутком вектора 
[image: image96.png]Puc. 209



 на дійсне число λ називаєтеся вектор 
[image: image2.wmf]b

= λ
[image: image3.wmf]а

,  колінеарний вектору 
[image: image4.wmf]а

, причому:
1) [image: image1.wmf]а


[image: image5.wmf]b

 = |λ| · 
[image: image6.wmf]а

;

2) якщо λ > 0, то вектор 
[image: image7.wmf]b

 однаково напрямлений з вектором 
[image: image8.wmf]а

;

3) якщо λ < 0, то вектор 
[image: image9.wmf]b

 протилежно напрям​лений вектору 
[image: image10.wmf]а

 (рис. 209). 
Властивості добутку вектора на число
1) (λ1λ2)
[image: image11.wmf]а

 = λ1(λ2
[image: image12.wmf]а

) (сполучний закон);
2) λ1
[image: image13.wmf]а

 + λ2
[image: image14.wmf]а

 = (λ1 + λ2)
[image: image15.wmf]а

 (розподільний закон);
3) λ
[image: image16.wmf]а

 + λ
[image: image17.wmf]b

 = λ(
[image: image18.wmf]а

 + 
[image: image19.wmf]b

) (розподільний закон);
4) 0 · 
[image: image20.wmf]а

 = λ · 
[image: image21.wmf]0

 = 
[image: image22.wmf]0

. 
Два ненульові вектори 
[image: image23.wmf]а

 та 
[image: image24.wmf]b

 колінеарні тоді та тільки тоді, коли 
[image: image25.wmf]b

 = λ
[image: image26.wmf]а

, λ — відмінне від нуля число.

Координати вектора λ
[image: image27.wmf]а

 дорівнюють добутку числа λ на від​повідні координати вектора 
[image: image28.wmf]а

. Якщо вектори задано на площині, то λ
[image: image29.wmf]а

(а1; а2) =            = 
[image: image30.wmf]а

(λа1; λа2). 
Колінеарні вектори

Якщо вектори колінеарні, то їхні відповідні координати про​порційні. І навпаки, якщо відповідні координати двох векторів пропорційні, то ці вектори колінеарні.

Якщо вектори 
[image: image31.wmf]а

(a1; a2) і 
[image: image32.wmf]b

(b1; b2) колінеарні, то 
[image: image33.wmf]2
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 і 
[image: image35.wmf]а

(a1; a2), 
[image: image36.wmf]b

(b1; b2), то вектори 
[image: image37.wmf]а

 і 
[image: image38.wmf]b

 колінеарні.

Ф І З К У Л Ь Т Х В И Л И Н К А
V. Закріплення й осмислення нового матеріалу 
1. Побудуйте вектор 
[image: image39.wmf]а

, довжина якого дорівнює 4 см. Побудуйте за допомогою лінійки вектори:
а) 2
[image: image40.wmf]а

; 
б) -2
[image: image41.wmf]а

;
в) 
[image: image42.wmf]2

1



 EMBED Equation.3 [image: image43.wmf]а

;
г) -
[image: image44.wmf]4
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 EMBED Equation.3 [image: image45.wmf]а

.
2. Дано 
[image: image46.wmf]а

(1; -3), 
[image: image47.wmf]b

(-2; 1). Знайдіть координати вектора:
а) 2
[image: image48.wmf]а

; 
б) -3
[image: image49.wmf]b

;
в) 2
[image: image50.wmf]а

 + 3
[image: image51.wmf]b

; 
г) 2
[image: image52.wmf]а

 – 3
[image: image53.wmf]b

.

3. Серед векторів 
[image: image54.wmf]а

(-2; 4), 
[image: image55.wmf]b

(2; 2), 
[image: image56.wmf]с

(0; -1), 
[image: image57.wmf]d

(1; -2) знайдіть колінеарні.
Розв'язування
Оскільки вектори колінеарні, якщо їхні відповідні коорди​нати пропорційні, то маємо  
[image: image58.wmf]2
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 = -2, звідси вектори 
[image: image59.wmf]а

 i 
[image: image60.wmf]d

 колінеарні.
Відповідь:
[image: image61.wmf]а

 i 
[image: image62.wmf]d

.
4. Знайдіть |2
[image: image63.wmf]а

|, якщо 
[image: image64.wmf]а

(1; 2).

5. Знайдіть довжину вектора 
[image: image65.wmf]а

(6; у), якщо він колінеарний век​тору 
[image: image66.wmf]b

 + 
[image: image67.wmf]с

, де 
[image: image68.wmf]b

(-2; 0), 
[image: image69.wmf]с

(0; 1).
Розв'язання

Нехай 
[image: image70.wmf]b

+ 
[image: image71.wmf]с

 = 
[image: image72.wmf]d

, тоді 
[image: image73.wmf]d

(-2 + 0; 0 + 1) = 
[image: image74.wmf]d

(-2; 1). Оскільки векто​ри 
[image: image75.wmf]а

 і 
[image: image76.wmf]d

 колінеарні, то 
[image: image77.wmf]у
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, звідси у = 
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 = -3, тоді 
[image: image79.wmf]а

(6; -3) і 
[image: image80.wmf]а

 = 
[image: image81.wmf]2
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 = 
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.
Відповідь: 3
[image: image86.wmf]5


6. Доведіть, що вектори 
[image: image87.wmf]а

(1; 2) і 
[image: image88.wmf]b

(0,5; 1) однаково напрямлені, а вектори 
[image: image89.wmf]с

(-1; 2) і 
[image: image90.wmf]d

(0,5; -1) протилежно напрямлені.
7. Абсолютна величина вектора λ
[image: image91.wmf]а

 дорівнює 5. Знайдіть λ, якщо: 
а) 
[image: image92.wmf]а

(-6; 8); 

б) 
[image: image93.wmf]а

(3; -4).

IV. Домашнє завдання 
1. Вивчити [image: image95.png]
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2. Розв'язати №620, 625, 633
V. Підбиття підсумків уроку        Техніка безпеки на перерві
PAGE  

_1311070255.unknown

_1486392968.unknown

_1486393011.unknown

_1486393074.unknown

_1486393082.unknown

_1486393086.unknown

_1486393088.unknown

_1486393090.unknown

_1486393091.unknown

_1486393089.unknown

_1486393087.unknown

_1486393084.unknown

_1486393085.unknown

_1486393083.unknown

_1486393078.unknown

_1486393080.unknown

_1486393081.unknown

_1486393079.unknown

_1486393076.unknown

_1486393077.unknown

_1486393075.unknown

_1486393070.unknown

_1486393072.unknown

_1486393073.unknown

_1486393071.unknown

_1486393013.unknown

_1486393014.unknown

_1486393012.unknown

_1486393007.unknown

_1486393009.unknown

_1486393010.unknown

_1486393008.unknown

_1486392970.unknown

_1486393006.unknown

_1486392969.unknown

_1311070372.unknown

_1311070469.unknown

_1486392964.unknown

_1486392966.unknown

_1486392967.unknown

_1486392965.unknown

_1311070494.unknown

_1311070543.unknown

_1486392963.unknown

_1311070553.unknown

_1311070525.unknown

_1311070478.unknown

_1311070396.unknown

_1311070452.unknown

_1311070459.unknown

_1311070447.unknown

_1311070380.unknown

_1311070392.unknown

_1311070376.unknown

_1311070297.unknown

_1311070348.unknown

_1311070356.unknown

_1311070339.unknown

_1311070264.unknown

_1311070268.unknown

_1311070261.unknown

_1311069969.unknown

_1311070104.unknown

_1311070141.unknown

_1311070159.unknown

_1311070238.unknown

_1311070147.unknown

_1311070123.unknown

_1311070133.unknown

_1311070117.unknown

_1311070024.unknown

_1311070077.unknown

_1311070100.unknown

_1311070045.unknown

_1311069982.unknown

_1311069986.unknown

_1311069976.unknown

_1311069870.unknown

_1311069933.unknown

_1311069952.unknown

_1311069962.unknown

_1311069942.unknown

_1311069887.unknown

_1311069926.unknown

_1311069882.unknown

_1311069814.unknown

_1311069848.unknown

_1311069864.unknown

_1311069835.unknown

_1311069788.unknown

_1311069802.unknown

_1311069754.unknown

_1306985835.unknown

